

**Информация об итогах проведения межведомственной  
профилактической операции «Занятость» на территории  
муниципального образования  
«Барышский район»**

Во исполнение плана мероприятий, организуемых в рамках проведения межведомственной профилактической операции «Подросток — 2015» и с целью выявления и учета несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в образовательных организациях по неуважительным причинам, принятия мер по возвращению их в образовательные организации, а также проведения профориентационной работы среди несовершеннолетних, направления их в профессиональные образовательные организации, на территории муниципального образования «Барышский район» с 26 августа 2015 года по 16 сентября 2015 года проведена межведомственная профилактическая операция «Занятость».

В операции были задействованы органы внутренних дел, образования, социальной защиты населения, службы занятости, специалисты отделения ОГКУ «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья» по Барышскому району и других ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Координацию деятельности по организации и проведению операции осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Сеть образовательных организаций, функционирующих на территории муниципального образования «Барышский район», представлена следующим образом: 20 общеобразовательных учреждений с контингентом учащихся 3670 чел., 3 учреждения среднего профессионального образования с количеством учащихся 614 чел., 1 школа-интернат с количеством учащихся 78 чел. и 1 детский дом с общим количеством воспитанников 25 чел.

С целью контроля образовательных организаций на предмет скрытого отсева и незаконного отчисления учащихся, устройства выпускников 9 и 11 классов общеобразовательных учреждений, профессиональных образовательных организаций, школы-интерната, а также в соответствии с утвержденным графиком проверок в период проведения профилактической операции посещены 6 образовательных организаций (МОУ СОШ №2 МО «Барышский район», МОУ СОШ №3 МО «Барышский район», МОУ СОШ р.п. Старотимошкино МО «Барышский район», МОУ СОШ п. Поливаново МО «Барышский район», МОУ СОШ с. Акшуат МО «Барышский район», МОУ СОШ р.п. Измайлово МО «Барышский район»), 2 учреждения среднего профессионального образования (ОГБОУ СПО «БИТТ», Барышский колледж – филиал УлГТУ), 1 школа-интернат (ОГКОУ Измайловская школа-интернат).

В ходе проверок установлено, что из 3670 учащихся общеобразовательных учреждений приступили к занятиям 3372 чел. Не приступили к учебному процессу 298 чел., из них: 247 чел. - по состоянию здоровья, 8 чел. находятся в загородных оздоровительных лагерях, 2 чел. отдыхают с родителями, 9 чел. находятся в санаториях, 8 чел. находятся в розыске, 24 чел. отсутствуют по заявлениям родителей.

Вместе с тем установлено, что не приступили к учебному процессу по

состоянию здоровья (дети-инвалиды) 2 подростка, окончивших 9 классов, имеющих аттестат об основном общем образовании (Приложение 1), 1 несовершеннолетний не трудоустроен после окончания 11 класса, в связи с тяжелым материальным положением (Приложение 2) и 8 несовершеннолетних подростков из семей цыганской национальности находятся в розыске (Приложение 3).

Выпускники организаций среднего профессионального образования, Новодольского детского дома продолжили обучение в других образовательных организациях либо трудоустроены.

Из посещений образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования «Барышский район» выяснилось, что все несовершеннолетние, состоящие на учете в правоохранительных органах, приступили к учебным занятиям.

В образовательных учреждениях ведется документация, фиксирующая системный контроль за посещаемостью учебных занятий учащимися. Имеются приказы о назначении лиц, ответственных за сбор информации по учету посещаемости учебных занятий учащимися. Своевременно устанавливаются причины отсутствия обучающихся на занятиях. Имеются документы, подтверждающие уважительную причину отсутствия. Вместе с тем необходимо обратить внимание руководителей образовательных учреждений на организацию пропускного режима в образовательных организациях.

С целью выявления неработающих и неучащихся несовершеннолетних в ходе операции проведено 5 межведомственных рейдов в 5 населенных пунктах Барышского района (г. Барыш, р.п. Старотимошкино, п. Поливаново, с. Акшуат, р.п. Измайлово). В ходе рейдов обследованы 30 семей, из которых 11 находятся в социально опасном положении.

В ходе операции не выявлены семьи, в которых дети не приступили к учебному процессу по социальным причинам. 1496 семьям оказана социальная поддержка на общую сумму 2 млн. 66 тыс. руб., из них: оказана вещевая помощь 530 семьям на сумму 1 млн. 666 тыс. руб., материальная помощь 233 семьям на сумму 399 тыс. 700 руб. Кроме того, охват бесплатным горячим питанием школьников составил 733 чел. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не обнаружено.

На контроле комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Барышский район» находятся 5 чел., не сдавших ГИА в 2014-2015 учебном году. В настоящее время все выпускники благополучно сдали выпускные экзамены. Решается вопрос об их дальнейшем трудоустройстве.

Итоги межведомственной профилактической операции «Занятость» подведены на заседании комиссии №18 от 16 сентября 2015 года.

**Председатель комиссии по делам  
несовершеннолетних и защите  
их прав при администрации  
муниципального образования  
«Барышский район»**

**О.А. Филатова**